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   Cine a fost Bon-Joseph Dacier (născut în Valogne, la 01.04.1742, decedat la Paris în
04.02.1833) ? Istoric, filolog, traducător din greacă a lui Claudius Aelianus, a primit onorurile de
cavaler al Imperiului (1813) şi de Baron al Imperiului, îndepinind fucţia de curator al Bibliotecii
Naţionale Franceze şi fiind ales ca membru al Academiei Franceze din 1822.

  

                   Normal, în franceză numele semnifică om tare/de oţel. Prenumele e biblic: Iosif, sau
Bunul Iosif. Dacă ar fi un etnonim, el ar putea proveni de la un daco-moesian staţionat ca
legionar roman într-un mediu cultural grecesc (Scythia Minor, peninsula Crimeea, Grecia,
Anatolia sau Egiptul faraonic ptolemeic), căci pasiunea pentru limba greacă pare a se păstra la
descendenţii săi. Răspunsul s-ar găsi într-o documentare despre Valogne, speram noi.

  

                   Valogne este o comună din departamentul Manche situată pe valea Merderet, din
Normandia, în N-V Franţei, șa S-E de oraşul Cherbourg. In afluent al lui Merderet  se numeşte
&quot;Écoute-s'il pleut&quot;, altfel spus: &quot;ascultă dacă plouă&quot;, deci teoretic o vale
seacă care se umple cu apă doar din precipitaţii (dar de verificat). Numele ar avea sens  şi în
română (dar inexplicabil): e cuţit bleu (un flux de apă foarte puţin lat, dar adânc, precum o lamă
de cuţit ?). Era o comună a coroanei regale, fiind locul unde nobilimea începuse să petreacă
verile, însoţindu-l pe regele Franţei, Louis le XIV. De unde supranumele de micul Versaiiles
(desuet desigur, actualmente). În secolul al XVII-lea, localitatea era numită Valongias/Valungia
care pare a fi de asemenea o deformare din română.  Fiind în zonă normandă, urmele de limbă
română nu s-ar putea explica decât prin aport de populaţie din nord-estul Germaniei (zona
locuită de veleti, a căror limbă prezintă resturi de limbă română -din spaţiul hunic, adică
ausonică-, dat fiind că Danemarca a dominat aria în evul mediu timpuriu). Dar pot fi şi urmele
unei limbi latine vorbite cândva în Marea Britanie (dar pierdută destul de iute).

      

                   Valogne e situată pe vestigiile (sau aproape de vestigiile) așezării antice numită
Alaunia sau Alauna. Domnul Ernest Nègre propune pentru Valogne etimologia din juxtapunerea
din Val-alauna-la. Colonia galo-romană Alauna/Alaunia a fost distrusă în secolul al III-lea.
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Rămânând vestigiile băilor termale Alleaume, aproape de ruinele oraşului antic. Prenumele
Félix este destul de frecvent la locuitorii săi. Poate cei mai marcanţi locuitori ar fi fost Félix Vicq
d'Azyr, medic, anatomist, naturalist, fondatorul anatomiei comparate şi Edelestand du Méril,
filolog şi paleograf. Poate şi pictorul Félix Buhot, ori diplomatul Xaver de Florian sau senatorul
Henri Cornat. Fostul ministru al sănătăţii publice şi al sportului, Camiile Blaisot a fost deportat
de germani şi a decedat în lagărul de la Dachau, în Germania în  cursul anul 1945.

  

   În consecinţă, am rămas nelămuriţi dacă antroponimul Dacier ar fi derivat dintr-un etnonim,
dar intuiţia ne indică că ar putea fi.

  

                   Scris pro-bono astăzi douăzecişipatru septembrie douămiidouăzeci şi unu, tpujours
pro-bono bono şi trimis la mai multe publicaţii on-line.

  

   Scris de Gheorghiţa N. Dobre şi Valentin-Claudiu I. Dobre din surse scrise şi internet
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